



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**

Ταχ. Δ/ση : Αριστοτέλους 17
Τ.Κ. : 104 33 Αθήνα
Τηλέφωνο : 2132161426
2132161433
2132161428
2132161429
E-mail : tke@moh.gov.gr

ΕΠΕΙΓΟΝ

Αθήνα, 14-4-2022

Αρ. Πρωτ.: 11705

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Δ/ση Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου
Τμήμα: Ερωτήσεων

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή

Απαντώντας στην με αρ. **3421/22-2-22** ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο, με θέμα «*Ασφυξία για χιλιάδες ασθενείς η περικοπή της κάλυψης παροχής οξυγόνου από τον ΕΟΠΥΥ*», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Με την υπό στοιχεία 639 απόφαση της Συνεδρίασης 768/13-05-2021 του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., ανατέθηκε στη Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού, μεταξύ άλλων, να προβεί σε υποβολή αναθεωρημένης πρότασης για τις παροχές αερίου, υγρού οξυγόνου και συσκευών οξυγονοθεραπείας, μετά από διαβούλευση με την Πνευμονολογική Εταιρεία.

Κατ' εφαρμογή της άνω απόφασης του Δ.Σ, η Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού απεύθυνε, με την υπ' αρ. ΔΒ3Η 388/505/οικ.13972/25-05-2021 πρόσκληση για συνεργασία στην Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρεία (Ε.Π.Ε.), αναφορικά με την παροχή οξυγονοθεραπείας (με υγρό, αέριο οξυγόνο ή συμπυκνωτή οξυγόνου).

Στις 11/06/2021 πραγματοποιήθηκε συνάντηση εργασίας της Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού, του Πρόεδρου της Ε.Π.Ε. και των αρμόδιων μελών της, όπου αναλύθηκαν τα προβλήματα και οι δυσκολίες αναφορικά με την παροχή οξυγονοθεραπείας προς τους δικαιούχους. Επίσης, ζητήθηκαν οι έγγραφα απόψεις της Ε.Π.Ε.

Η Ε.Π.Ε με το αρ. πρωτ. 5069/25-06-2021 (Κ.Υ. Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 17059/28-06-2021) έγγραφο κατέθεσε τις προτάσεις και τις θέσεις της για την οξυγονοθεραπεία στη Δ/ση Στρατηγικού Σχεδιασμού.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις προτάσεις της Ε.Π.Ε., η παροχή οξυγονοθεραπείας με υγρό ή αέριο οξυγόνο καθίστανται «*απαρχαιωμένες μορφές χορήγησης οξυγονοθεραπείας*» ενώ, μεταξύ άλλων, προτείνεται η κατάργηση των εν λόγω παροχών και η αντικατάσταση αυτών με την παροχή εξελιγμένων συμπυκνωτών οξυγόνου (χαμηλής ροής, υψηλής ροής και φορητού τύπου).

Επομένως, λαμβάνοντας υπόψη:

Σελίδες απάντησης: 3
Σελίδες συνημμένων:
Σύνολο σελίδων: 3

α) την πρόταση της καθ' ύλην αρμόδιας Επιστημονικής Ιατρικής Εταιρείας, ήτοι της Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας, μεταξύ των σκοπών της οποίας είναι: i) η προαγωγή και η προώθηση της γνώσης σε θέματα σχετικά με τη λειτουργία και τις παθήσεις του αναπνευστικού συστήματος και ii) Η μελέτη των συνθηκών (κοινωνικών, οικονομικών, επαγγελματικών και χωροβιονομικών) κάτω από τις οποίες αναπτύσσονται τα νοσήματα αυτά στη χώρα μας και συντάσσει εισηγήσεις προς την πολιτεία σχετικά με τα παραπάνω και

β) την ταχεία εξέλιξη στην τεχνολογία των ιατροτεχνολογικών προϊόντων στον τομέα των αναπνευστικών συσκευών,

το Δ.Σ. του Οργανισμού έλαβε την υπ' αρ. 750 Απόφαση της 796ης/07-10-2021 Συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., με την οποία αποφάσισε υπέρ της τροποποίησης των σχετικών με την οξυγονοθεραπεία άρθρων της Κ.Υ.Α. υπ' αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π. 80157/31-10-2018 με θέμα *“Τροποποίηση και αντικατάσταση της με αριθμ. πρωτ. ΕΑΛΕ/Γ.Π. 46846/19-06-2018 (Β' 2315) κοινής υπουργικής απόφασης, με περιεχόμενο «Ενιαίος Κανονισμός Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του Εθνικού Οργανισμού Παροχών Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ)»*” (Β' 4898).

Σε συνέχεια της ανωτέρω απόφασης, η οποία διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Υγείας, προχώρησε η διαδικασία τροποποίησης του Κανονισμού Παροχών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., προκειμένου να προβλέπεται η χωρίς συμμετοχή (δωρεάν) παροχή μόνο του συμπυκνωτή οξυγόνου, για την οξυγονοθεραπεία των δικαιούχων του.

Συνοψίζοντας τα ανωτέρω, η οξυγονοθεραπεία συνεχίζει να παρέχεται δωρεάν στους δικαιούχους με συμπυκνωτές οξυγόνου, εφόσον σύμφωνα και με την πρόταση του αρμόδιου επιστημονικού οργάνου, της Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας, η παροχή οξυγονοθεραπείας με αέριο ή υγρό οξυγόνο θεωρείται επιστημονικά παρωχημένη.

Για το σκοπό αυτό ήδη ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. έχει αποφασίσει την αποζημίωση, εκτός των συμπυκνωτών οξυγόνου συνήθους ροής έως 5lt/min και των συμπυκνωτών υψηλής ροής έως 10lt/min, καθώς και φορητών συμπυκνωτών. Ήδη, το Μητρώο Αποζημιούμενων Προϊόντων Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δέχεται αιτήσεις εισαγωγών για συμπυκνωτές υψηλής ροής και φορητούς συμπυκνωτές, ενώ έχουν καθοριστεί οι διακριτές τιμές αποζημίωσης για την ενοικίαση τους.

Επισημαίνεται ότι εν μέσω πανδημίας, η υλοποίηση των ανωτέρω συμβάλλει καταλυτικά στην ορθολογική διαχείριση των πόρων του Οργανισμού και στη χορήγηση σύγχρονων και ισοδύναμων παροχών υγείας προς τους δικαιούχους του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.

Στις ειδικές περιπτώσεις όπου ο θεράπων ιατρός κρίνει ότι ο πάσχων δικαιούχος χρήζει χορήγησης οξυγονοθεραπείας με αέριο ή υγρό οξυγόνο, έχει τη δυνατότητα να συνταγογραφήσει τη σχετική γνωμάτευση, η οποία αποστέλλεται άμεσα ηλεκτρονικά προς το Ανώτατο Υγειονομικό Συμβούλιο (Α.Υ.Σ.) προς έγκριση. Εφόσον το Α.Υ.Σ. γνωμοδοτήσει θετικά, οι δικαιούχοι λαμβάνουν την οξυγονοθεραπεία με αέριο ή υγρό οξυγόνο, χωρίς να επιβαρύνονται οικονομικά.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι υπήρξε διαβούλευση τόσο με την επιστημονική ιατρική εταιρεία όσο και με τους προμηθευτές οξυγόνου, έτσι ώστε να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη παροχή οξυγονοθεραπείας στους ασφαλισμένους.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ:

Γρ. Υπουργού

Γρ. Αναπλ. Υπουργού

Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΛΕΥΡΗΣ